

吕梁改革开发 再出发

“村集体+合作社+贫困户”模式

河庄村双孢菇走向福建远漂海外

□ 文/图 肖继旺

济,又增加了贫困户收入。

“食用菌种植基地项目,是河庄村提升脱贫成效,巩固脱贫成果的主导产业。项目总投资180万元,采取‘村集体+合作社+贫困户’的运行模式,由村集体流转土地34.59亩土地入股,村集体每年固定收益是22295元。项目盈利后,村集体还要按入股比例分红8%,用于贫困户的救助、小型公益事业等。”雷栋梁告诉笔者:“河庄村与福建漳州立兴罐头厂收购商签订了收购合同,收购商在负责技术指导的同时,在村里收购双孢菇,并将桶装双孢菇在村里进行加工,为河庄村菇农带来诸多便利的同时,村民们又迎来了更多的劳务收入。目前,产品不仅在国

内销,还出口巴西、日本等地。桶装散菇市场行情每斤2.8元,鲜菇每斤5元,产品实现了订单化销售种植。”

河庄村村委会主任,方山县聚众农林牧专业合作社负责人王奴平告诉笔者:“食用菌种植基地,充分利用村民的玉米棒、牛粪等发展双孢菇,既让村里干净整洁,又可带动农民增收。目前,基地有10个大棚,带动全村农闲劳动力增加就业岗位60个,每个大棚培育双孢菇面积为960多平方米,每年可培植2季,一季预计可收入10万元,除去原材料费用3万元,人工费用3万元,净收入可达4万元。”

“双孢菇种植有三个环节,一是普通发酵;二是装棚高温发酵和播种;三是采摘。第一次发酵一般为25天,第二次装棚高温发酵和播种一般为30天,播种30天后一般可以采摘蘑菇,采摘期一般是3个月。现在咱们是初采期,一天可采摘3000多斤,盛果期一天可采摘4000多斤。”来自福建漳州的技术员谢大祥告诉笔者:“河庄村独特气候下生产的双孢菇具有肉质厚、色泽艳、品相好等特点,又填补了全国夏季双孢菇市场空白。”

在现场,方山县政府副县长任海涛要求,河庄村要以双孢菇出口为契机,认真做好产品“三品一标”认证,让生态、健康的方山双孢菇真正成为民众的“致富菇”“幸福菇”。



清洗双孢菇



整理双孢菇



采摘双孢菇



双孢菇称重



挑选双孢菇



分拣双孢菇

一次有意义的党性教育活动

□ 文/图 肖继旺

6月15日——16日,方山县爱委会党支部,利用周日时间,组织下乡帮扶点大武镇水源村全体党员、村民代表和驻村所有下乡人员赴革命圣地西柏坡,踏寻红色足迹,重温入党誓词,接受党性洗礼。

活动中,大家先后参观了中共中央旧址、七届二中全会旧址、西柏坡纪念馆等。

在纪念馆里,一件件珍贵的革命文物,一张张感人的历史图片,一个个震撼人心的革



培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人
山西金融职业学院“文化扶贫传关爱”图书捐赠仪式

方山县麻地会乡是山西金融职业学院挂职干部下乡帮扶的驻扎地,6月19日上午,该校关工委、图书馆在麻地会寄宿制小学举行了“文化扶贫传关爱”图书捐赠仪式。这批图书的到来,必将有效缓解麻地会寄宿制小学生课外阅读书籍短缺的局面,对提高教学水平、推动教育事业均衡发展有着重大的意义。

肖继旺 史培峰 摄



6月12日下午,地电方山分公司举行第三届“安康杯”安全生产知识竞赛,该公司8支代表队参赛。竞赛分个人必答题、团队共答题、抢答题、风险题等环节。

肖继旺 高凯隆 摄



培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人
山西金融职业学院“文化扶贫传关爱”图书捐赠仪式

方山县麻地会乡是山西金融职业学院挂职干部下乡帮扶的驻扎地,6月19日上午,该校关工委、图书馆在麻地会寄宿制小学举行了“文化扶贫传关爱”图书捐赠仪式。这批图书的到来,必将有效缓解麻地会寄宿制小学生课外阅读书籍短缺的局面,对提高教学水平、推动教育事业均衡发展有着重大的意义。

肖继旺 史培峰 摄



6月12日下午,地电方山分公司举行第三届“安康杯”安全生产知识竞赛,该公司8支代表队参赛。竞赛分个人必答题、团队共答题、抢答题、风险题等环节。

肖继旺 高凯隆 摄

6月12日下午,地电方山分公司举行第三届“安康杯”安全生产知识竞赛,该公司8支代表队参赛。竞赛分个人必答题、团队共答题、抢答题、风险题等环节。

肖继旺 高凯隆 摄

炎炎夏日,热情似火。6月19日一早,方山县委政府五楼会议室里人头攒动,一派热闹景象。原来,当天中共方山县委组织部、方山县文化和旅游局组织全县各行业、各领域的170余名支部书记在这里举行专题讲座。

“听说今天授课的是省图书馆创办文源讲坛的三位知名专家。我早早就地过来了,因为文源讲坛已经成为弘扬优秀传统文化、传播科学文化理念、丰富人民文化生活的公共文化服务品牌,在省内外产生了广泛深远的影响。”7点40分就等候在会议室门外的方山县交通运输局党支部书记、副局长赵江如是说。

上午8点半,随着主持人的开场白,为期一天的讲座正式拉开序幕。

早餐:不忘初心的政治课

多年来一直从事省直机关干部教育培训及教学管理工作的山西省委党校教务部副主任、副教授崔永河,以《坚守初心 奋发有为》为课题,从中国共产党人初心和使命的提出、认真学习十九大新党章和践行新党章坚守初心、做合格党员奋发有为三方面阐述了自己的理解和认识。

“通过听讲,进一步提升了对党的规章制度的认知,我将积极在思想上、工作上、生活上起到先锋模范作用,做好党规党章的学习教育工作,对自己负责,对组织负责。”方山县司法局支部书记、局长任星星信心满满地说。

午餐:砥砺前行的人生课

幸福是什么?有人说有爱就有幸福,有人说有钱就有幸福,有人说拥有健康的身体就是幸福。那么,到底什么是幸福呢?如何才能拥有高

质量的幸福感?太原师范学院学科带头人、心理学教授李军兰以《读书与幸福》为课题,用生动的语言和高深的见解,从政治、文化、心理等多个角度和层面进行了认真分析和精彩诠释。

“通过聆听李老师讲解《读书与幸福》的关系后,我对幸福有了一个全新的认识,对人生也有了更加明确的方向,今后我将多读书、读好书,用读书丰富人生,用读书获得更多幸福。”方山县文化和旅游局局长房利梅如是说。

晚餐:蕴含哲理的历史课

党的十八大以来,习近平总书记就中国优秀传统文化的价值和意义多次进行阐述并提出了多个重要论断。山西工程职业技术学院副教授杨阳,以《担复兴大任 做时代新人》为课题,充分引用孔孟思想和苏轼、范仲淹等古代思想家、政治家鲜活的故事,送上了一场古典文化的饕餮盛宴。

下午五点半,专题讲座圆满落下帷幕。方山县委组织部常务副部长崔志刚表示:“专题讲座内涵深刻、内容丰富,有很强的现实意义和指导作用。作为一名党员干部将牢记入党誓言,做到‘守初心、担使命、找差距、抓落实’,努力实现‘理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当,为民服务解难题,清正廉洁作表率’的目标。”

方山县举行“弘扬吕梁精神 重温习总书记视察山西讲话”专场宣讲



“弘扬吕梁精神 重温习总书记视察山西重要讲话”主题宣讲活动新星专场



本报讯 6月24日,方山县宣讲团在县城内二小、山西新星冶炼集团有限公司举行了“弘扬吕梁精神 重温习总书记视察山西重要讲话”主题宣讲活动。

据消息,在习近平总书记视察吕梁两周年之际,该县为再次兴起学习宣传贯彻落实热潮,决定将讲话精神再进机关、进企业、进学校、进农村、进社区、进网络、进军营。

明习总书记对贯彻落实十九大精神、打好精准脱贫攻坚战、实施乡村振兴战略、保障和改善民生等方面的重要指示精神。

据悉,在习近平总书记视察吕梁两周年之际,该县为再次兴起学习宣传贯彻落实热潮,决定将讲话精神再进机关、进企业、进学校、进农村、进社区、进网络、进军营。

(肖继旺 杨洁)

方山县马坊镇举行“迎七一·聚合力”趣味运动会



本报讯 在中国共产党成立98周年来临之际,6月21日上午,方山县马坊镇举行了“迎七一·聚合力”趣味运动会。

活动在舞蹈《舞进新时代》拉开序幕,大合唱《没有共产党就没有新中国》《团结就是力量》把整个活动推向高潮。

据悉,本次运动会比赛项目有螃蟹接力赛跑、一圈到底、不倒森林、萝卜蹲、双龙戏珠、套娃娃、投壶等项目。

“举办这次活动既是为了丰富乡镇干部的业余生活,更好地展现乡镇干部

的风采和健康向上、充满活力的精神面貌,也是为了进一步培养团队合作精神,增进全体干部相互之间的交流与合作。

在活动现场,该镇党委书记刘亮勤表示,“团结就是力量”把整个活动推向高潮。

据悉,本次运动会比赛项目有螃蟹接力赛跑、一圈到底、不倒森林、萝卜蹲、双龙戏珠、套娃娃、投壶等项目。

“举办这次活动既是为了丰富乡镇干部的业余生活,更好地展现乡镇干部

风貌和队伍素质。”

(肖继旺 韩伟)

普及金融知识 守好自己“钱袋子”

□ 文/图 肖继旺 白明珍

“叔叔,阿姨,欢迎大家过来看一下保护‘钱袋子’的宣传手册……”这是6月14日,方山县农村信用社在该县国旗广场举行“普及金融知识 守住你的‘钱袋子’”主题宣传活动的一幕。



在活动现场,该社宣传人员向过往群众发放宣传资料,普及金融知识。宣传台上摆放了《识别防范电信网络诈骗宣传手册》《反假货币知识宣传手册》《金融知识宣传手册》等十余种宣传资料。当天正值“6·14 信用记录关爱日”,活动现场还就个人征信报告查询等相关知识进行了宣传。

“每年的普及金融知识活动都是对

方山农信服务的一次检验,也是一次提升。近年来,方山农信始终以消费者为核心,持续提升服务质量,提高公众满意度,展现方山农信良好形象。”该社主任冯建华表示。

三餐巧安排 餐餐好食材

方山县支部书记尽享丰盛“套餐”

□ 文/图 肖继旺

